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H Ρωσία κατηγορεί τις ΗΠΑ για «μπλόκο» Ρώσων
ταξιδιωτών από την Τουρκία στο Μεξικό μέσω της
Turkish Airlines

2024/04/26 08:45 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Ο Ρώσος υφυπουργός Εξωτερικών Σεργκέι Ριαμπκόφ κατηγόρησε τις Ηνωμένες
Πολιτείες ότι ασκούν πιέσεις στην τουρκική αεροπορική εταιρεία Turkish Airlines να
μην επιτρέπει σε Ρώσους πολίτες την επιβίβαση σε πτήσεις που έχουν προορισμό το
Μεξικό, όπως μετέδωσε το ΑΠΕ – ΜΠΕ.

Οι δηλώσεις του έγιναν αφότου η ρωσική πρεσβεία στην Άγκυρα διαμαρτυρήθηκε
ισχυριζόμενη ότι σε κάποιους Ρώσους επιβάτες αρνήθηκαν αδιακρίτως την επιβίβαση
σε πτήσεις της αεροπορικής εταιρείας Turkish Airlines από την Κωνσταντινούπολη με
προορισμό ορισμένες χώρες της Λατινικής Αμερικής.

«Είναι εύκολο να μαντέψει κανείς τον λόγο»

«Νομίζω ότι ειδικότερα σε σχέση με το Μεξικό, είναι εύκολο να μαντέψει κανείς τον
λόγο», δήλωσε σήμερα ο Ριαμπκόφ, όπως μετέδωσε το κρατικό πρακτορείο TASS.
«Οφείλεται στις πιέσεις που ασκεί η Ουάσιγκτον στις αρχές αυτής της χώρας».

Ο Ριαμπκόφ δεν παρουσίασε αποδεικτικά στοιχεία που να επιβεβαιώνουν τον
ισχυρισμό του.

Δύο πηγές του αεροπορικού κλάδου δήλωσαν στο Reuters ότι πιστεύουν ότι οι 
Turkish Airlines ενήργησαν κατά απαίτηση των ΗΠΑ σε μια προσπάθεια να
περιορίσουν τις ροές των Ρώσων στα νότια σύνορά τους.

«Η Turkish Airlines κατά κάποιο τρόπο πιέστηκε, ή πείστηκε ή εκφοβίστηκε για να
είναι τόσο αυστηρή» δήλωσε ο Αρτούρ Μουραντιάν, αντιπρόεδρος της ρωσικής
Ένωσης Ταξιδιωτικών Πρακτόρων, αρμόδιος για τον διεθνή τουρισμό.

«Νομίζω ότι δέχονται πιέσεις από τις ΗΠΑ, για να το κάνουν αυτό»



Μια δεύτερη πηγή, που ρωτήθηκε, τηρώντας την ανωνυμία της είπε: «(Η Turkish
Airlines) νομίζει ότι οι άνθρωποι ταξιδεύουν αεροπορικώς (στην Λατινική Αμερική)για
να περάσουν τα σύνορα προς τις ΗΠΑ». Οι περισσότεροι Ρώσοι στους οποίους
απαγορεύθηκε η επιβίβαση είχαν πτήσεις με προορισμό το Μεξικό, πρόσθεσε η πηγή.

Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ δεν ανταποκρίθηκε άμεσα σε αίτημα του Reuters να σχολιάσει
το θέμα. Το τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών και η αεροπορική εταιρεία Turkish
Airlines δεν ήταν άμεσα διαθέσιμοι να σχολιάσουν το θέμα.

Η έξοδος

Τουλάχιστον 73.000 Ρώσοι έχουν προσπαθήσει να εισέλθουν στις Ηνωμένες Πολιτείες
μέσω των επίσημων νοτίων συνόρων τους τα τελευταία δύο χρόνια, σύμφωνα με τα
στοιχεία της Υπηρεσίας Τελωνείων και Προστασίας Συνόρων, στο πλαίσιο μιας
ιστορικής εξόδου ανθρώπων από τότε που άρχισε ο πόλεμος στην Ουκρανία τον
Φεβρουάριο του 2022.

Οι πηγές δήλωσαν στο πρακτορείο Reuters ότι τους τελευταίους 2-3 μήνες δεν
επετράπη σε περίπου 1.000 Ρώσους ταξιδιώτες να επιβιβασθούν σε πτήσεις από το
αεροδρόμιο της Κωνσταντινούπολης με διάφορους προορισμούς προς την Λατινική
Αμερική.

Η ρωσική πρεσβεία στην Άγκυρα καταδίκασε την πρακτική αυτή προβαίνοντας σε
αρκετές δηλώσεις αυτή την εβδομάδα, αλλά δεν διευκρίνισε πότε άρχισε να
εφαρμόζεται αυτή η πρακτική ή σε πόσους περίπου ταξιδιώτες δεν επετράπη η
επιβίβαση.

Η πρεσβεία ανέφερε ότι υπάλληλοι της αεροπορικής εταιρείας που απαγόρευαν την
επιβίβαση σε επιβάτες επικαλέσθηκαν οδηγίες που επιβλήθηκαν από τις χώρες
προορισμού τους, συμπεριλαμβανομένης της έγκυρης επιβεβαίωσης του ξενοδοχείου
ή της απόδειξης εισιτηρίου επιστροφής.

Όταν επικοινώνησε το Reuters για να σχολιάσει, η ρωσική πρεσβεία δήλωσε ότι δεν
έχει τίποτα να προσθέσει πέραν των δημοσιευμένων σχολίων της.


